
02/03/2025

Το ετήσιο μνημόσυνο του μακαριστού Πατριάρχη 
Βουλγαρίας Νεοφύτου (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Με τη συμπλήρωση ενός έτους από την εις Κύριον εκδημία του 
μακαριστού Πατριάρχη Βουλγαρίας κυρού Νεοφύτου, 
τελέστηκε Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ και μνημόσυνο για την ανάπαυση της 
ψυχής του και τρισάγιο στον τάφο του, την 1η Μαρτίου, στον 
Μητροπολιτικό Καθεδρικό Ναό Αγίας Κυριακής.
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Ο μακαριστός Πατριάρχης εκοιμήθη στις 22:22 το βράδυ της Τετάρτης 13 
Μαρτίου, σε ηλικία 79 ετών, ύστερα από πολυήμερη νοσηλεία στην Ιατρική 
Στρατιωτική Ακαδημία της Σόφιας, με το επίσημο ανακοινωθέν από την 
Βουλγαρική Εκκλησία να αναφέρει ότι ο θάνατος επήλθε εξαιτίας πολυοργανικής 
ανεπάρκειας.

Συμμετείχαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Βάρνας και Μεγάλης Πρεσλάβας κ. 
Ιωάννης, Νευροκόπιου κ. Σεραφείμ, Βράτσης κ. Γρηγόριος καθώς και οι 
Επίσκοποι Τιβεριοπόλεως κ. Τύχων, Yelbazhd κ. Ισαάκ και Αγαθοπόλεως κ. 
Ιερόθεος, κλήρος και λαός.

Στην ομιλία του ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ είπε: «Ο μακαριστός Πατριάρχης κυρός 
Νεόφυτος διακρινόταν για την εκπληκτική ικανότητά του να ενώνει τους 
ανθρώπους, να συμφιλιώνει αυτούς που βρίσκονται σε πόλεμο και να επιτυγχάνει 
την ειρήνη. Θα τον θυμόμαστε και θα τον τιμούμε πάντα ως έναν αφοσιωμένο 
στοργικό Πρωθιεράρχη, που είχε πίστη στη Δικαιοσύνη του Θεού και το μονοπάτι 
της σωτηρίας, και που εργαζόταν ακούραστα για την ενότητα της εκκλησίας μας».
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Πρόσθεσε ότι στη διακονία του, ο μακαριστός εμπιστευόταν πάντα τον Σωτήρα, 
προσπαθώντας πάντα να μιμηθεί τους άξιους προκατόχους του. « Ο μακαριστός 
Πατριάρχης κυρός Νεόφυτος έδειχνε σεβασμό, προσοχή και αγάπη για όλους τους 
ανθρώπους, χωρίς να παραμελεί ή να υποτιμά κανέναν». «Στη σοβαρή και συχνά 
αφόρητη ταλαιπωρία της ασθένειάς του, με τη χάρη του Θεού, επέδειξε 
αξιοσημείωτη υπομονή, υπομένοντας κάθε θλίψη και πόνο χωρίς παράπονο», 
τόνισε. Ολόκληρη η ομιλία του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ στα βουλγαρικά ΕΔΩ

Μετά τη Θεία Λειτουργία τελέστηκε μνημόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής και 
Τρισάγιο στον τάφο του αειμνήστου Πατριάρχη Βουλγαρίας κυρού Νεοφύτου.
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